
 

Този документ е създаден в рамките на договор № 
B2.9a.03 "Интегрирани териториални синергии за 

детско здраве и защита II” (INTERSYC II), 
финансиран по  

Програмата за сътрудничество ИНТЕРРЕГ  
V-A “Гърция-България 2014-2020”, съфинансирана  
от ЕФРР и националния бюджет на участващите 
страни. Цялата отговорност за съдържанието на 

настоящия документ е на Фондация “Център Надя” – 
клон Сандански и при никакви обстоятелства не 

може да се счита, че отразява официалното 
становище на Европейския съюз, на участващите 

държави, на Управляващия орган и на Съвместния 
секретариат. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИНТЕГРИРАНА ТЕРИТОРИАЛНА  

СИНЕРГИЯ ЗА ДЕТСКО ЗДРАВЕ  

И ЗАЩИТА ІІ  

 

 

www.greece-bulgaria.eu  

Програма за сътрудничество ИНТЕРРЕГ V-A  
“Гърция-България 2014-2020” 

 
Програмата е съфинансирана от Европейския фонд 
за регионално развитие (ЕФРР) и национално съ-

финансирана от участващите държави 

Проект “Интегрирани териториални синергии за 
детско здраве и защита II" (INTERSYC II), договор 

№ B2.9а.03 от 5.09.2017 г. 

Бюджет на проекта: 902 452 евро 

Бюджет на Фондация “Център Надя” – клон 
 Сандански: 169 180 евро 

 
Период на изпълнение на проекта:  

5.09.2017 г. – 4.09.2019 г. 

http://www.greece-bulgaria.eu


Кратко описание на проект   

INTERSYC ІІ 

 
Проектът „Интегрирани териториални 

синергии за детско здраве и защита 

II” (INTERSYC II), финансиран по Програ-

мата за сътрудничество ИНТЕРРЕГ V-A 

“Гърция-България 2014-2020” съфинансира-

на 85% от Европейския фонд за регионално 

развитие и 15% от националните бюджети 

на участващите страни съгласно договор 

№B2.9a.03/5.09.2017 г. 

 

Проектът попада в приоритетна ос 1: Ка-

чество на живот - осъвременяване и управ-

ление на околната среда и културното нас-

ледство, подобряване на здравното и соци-

алното състояние, и на качеството на живот 

в трансграничния регион, както и благоден-

ствието на неговите жители; Поле на прило-

жение 1.3: Сътрудничество и работа в мре-

жа по социалните и здравните въпроси. 

Проектът Intersyc II е с продължителност 24 

месеца. Неговото приложение започва в 

началото на октомври 2017 г. и ще завърши 

на 30 септември 2019 г. 

 

История на проекта   

INTERSYC ІІ 
 

INTERSYC II е интегриран набор от дей-

ности, насочени към подобряване на качест-

вото на живот на децата в районите на из-

пълнение на проекта чрез разработването на 

три оси на интервенция: 

 

Първата ос се отнася до тези дейности, 

които пряко се фокусират върху критичните 

проблеми на деца в риск (изчезнали деца, 

деца-жертви на трафик и др.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ключов фактор са семинарите за обучение, 

трансферът на знания и насърчаване на 

българската страна за съществуващите ев-

ропейски инструменти, като Европейската 

линия за изчезнали деца 116 000,  Евро-

пейската система за алармиране за изчезна-

ли деца, ECAAS (European Child Aler t 

Automated System)  и Системата за аларми-

ране за изчезнали деца, Amber Alert.  

 

Втората ос се отнася до действия, насоче-

ни към подобряване на здравните услуги за 

деца в района на интервенция чрез разра-

ботването на всеобхватни програми за пре-

вантивна медицина, които да обхванат 6 

200 деца в трансграничния район на Гърция

-България. / 3200 деца от България/. В рам-

ките на проекта, всички партньори, които 

ще осъществяват дейности по превантивна-

та медицина в Гърция и в България, ще из-

ползват съществуващата техника и апарату-

ра за провеждане на превантивна медицина 

на водещата организация „Усмивката на 

детето” и по-специално:  

 

 

 

 

 

Мобилна поликлиника "ХИПОКРАТ" за 

деца, която включва следните самостоятел-

ни кабинети за: УНГ; кардиология; педиат-

рия; офталмология и стоматология.  

 

 

Третата ос цели подобряване на услуги-

те за социални грижи, предоставяни на де-

ца чрез образование на представители на 

организации и институции, които работят с 

деца и предоставят спешна помощ и спаси-

телни служби, а също така спомага за 

развитието и насърчаването на социалните 

центрове за подкрепа на деца и семейст-

ва в нужда. 



Проектът „INTERSYC II“ е съфинансиран от
Европейския съюз (ЕФРР) и националните

фондове на Гърция и България
 

www.intersyii.eu

www.intersyii.eu



Лекции/обучителни сесии, адресирани до
училищни психолози и учители, целящи да ги
обучат за придобиване на специфични знания, как да
действат в ситуацията на КОВИД-19 и вирусните
инфекции, за да могат да подкрепят и съветват
ученици, родители и други специалисти в училищните
общности по подходящ начин.

Дигитална кампания за информация,
осведоменост, образование по отношение на
КОВИД-19 в Гърция и България, целяща да помогне
на хората да намерят полезна информация, да
предпази хората от дезинформация и да насърчи
начините за управление и предотвратяване на
инфекцията с коронавирус.

Осигуряване на необходимо медицинско
оборудване с цел укрепване на националните
здравни системи на трансгранично ниво, особено
в отдалечени райони. Едно ново медицинско мобилно
звено за интензивно лечение на кърмачета и деца,
както и другите медицински мобилни звена на
организацията „Усмивката на детето“ са
предоставени на разположение на съответните
публични органи, занимаващи се със здравословни
проблеми, за спешното прехвърляне транспортиране
на пациенти, които принадлежат към рискови и
уязвими групи от трансграничните райони.

Доброволни акции по кръводаряване в тясно
сътрудничество на всички партньори с публични
органи като общини и болници в трансграничните
райони в Гърция и България.

Предоставяне на психологическа и социална подкрепа
на деца и семейства, засегнати от кризата КОВИД-19: в
Гърция, чрез функционирането на Европейската
телефонна линия за помощ 116111, 24/7, 365 дни,
управлявана от водещия партньор „Усмивката на
детето“ с експерти психолози, достъпни за всяко дете и
възрастен за предоставяне на подкрепа по въпроси,
които ги вълнуват, и в България, чрез използването на
съществуваща дигитална платформа, управлявана от
специалисти-психолози.

 В рамките на Европейската програма за териториално
сътрудничество „Интеррег V-A Гърция - България“ 2014-
2020 г. организацията „Усмивката на детето“, в ролята
на водещ партньор, заедно с останалите партньори от
Гърция „К. Каратеодори“ - организация за местно
развитие и от България: Фондация „Надя Център“,
клон Сандански и Регионалното управление по
образованието- Благоевград продължава успешното
изпълнение на проекта „ИНТЕРСИК II“, като допринася
ефективно за лечението на пандемията Covid-19
чрез прилагането на поредица от действия като:

Проектът „INTERSYC II“ е съфинансиран от
Европейския съюз (ЕФРР) и националните

фондове на Гърция и България
 


